Evaluation
	Un paysagiste doit créer un espace « jardin et
terrasse » sur un terrain ABCD de forme carrée de côté 8m. 
La partie jardin est colorée en vert, la partie
terrasse est hachurée.
 Le point P pouvant occuper n’importe quelle position sur le segment [AB], on pose les questions suivantes :
(1) Est-il possible que l’aire du jardin soit égale à la
moitié de l’aire du terrain ?	
(2) Est-il possible que l’aire du jardin soit égale au
quart de l’aire du terrain ?
(3) Est-il possible de faire en sorte que l’aire du jardin
soit minimale ?
	[image: ]

		Problématique : Quelles seront les positions du point P qui pourront satisfaire au cas (1), (2) et (3) ?




	Thème
	Vie sociale et loisir.

	Thématique
	Aménager sa maison

	Module de formation.
	second degré 

	TIC
	Geogebra ,calculatrice .


Partie 1 : conjecture
Vous avez à votre disposition un fichier géogebra  nommé « jardin et terrasse » où est modélisée la situation.[image: ]

La position du point P peut varier grâce au curseur «  P ». 
La configuration de la figure géométrique qui en dépend est générée en fonction de chacune de ses positions.
1.1 Ouvrir ce fichier 
1.2 En utilisant les fonctionnalités du logiciel,  émettre des conjectures sur les questions posées. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	

	Appel n°1 : Exposer oralement vos conjectures en expliquant votre démarche.



Partie 2 : Calcul de l’aire du jardin
On note x la longueur AP en mètres. 
2.1 Sur quel intervalle varie x ?........................................................................................................
2.2 Exprimer l'aire du jardin A en fonction de x avec la méthode de votre choix.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
	

	[bookmark: _GoBack]Appel n°2 : Expliciter la méthode choisie pour déterminer l’expression de l’aire demandée à la question 2.1 et proposer une méthode pour vérifier vos conjectures. La suite de l’énoncé sera donnée à la suite de cet appel.


Partie 3 : Vérification des conjectures.
3.1 On considère la fonction f définie sur l’intervalle [0 ; 8] par   x² 4x 32.
On admet que l’aire du jardin est  x² 4x 32 

3.1.1 Montrer que vérifier le cas n°1 revient à résoudre l’équation  équivalente à l’équation(E1)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.1.2 Montrer que vérifier le cas n°2 revient à résoudre l’équation   équivalente à l’équation(E2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3.2 [image: ]

3.3  Résoudre algébriquement  les équations E1 et E2.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
3.4 Vérifions que l’aire minimale du jardin est égale à 28 m².
	

	Appel n°2 : Décrire plus précisément devant l’examinateur la méthode proposée lors de l’appel 1 et l’exécuter si elle est validée.(détermination du sommet par symétrie acceptée)


Début éléments de réponse (suite à écrire au dos de la feuille si nécessaire).







Soit  la fonction  définie sur l’intervalle [0 ; 8] par   x² 4x 4.

3.4.1 : Représenter  la fonction  à l’aide des TIC (calculatrice ou geogebra).

	

	Appel n°3 : faire vérifier la représentation graphique.




3.4.2 : Par lecture graphique et en utilisant les résultats de la partie 3, compléter le tableau de variation de la fonction  sur l’intervalle 
	x
	0                                                                                                                 8             

	Variation de

	





3.4.3 En déduire le signe de la fonction   en complétant  le tableau de signe suivant :

	x
	0                                                                                                                  8            

	Signe 
de

	





3.4.3 Conclure sur l’existence d’un minimum de la fonction  et donner la valeur de ce minimum.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Partie 4 : Exploitation
Déduire des résultats précédents une réponse à la problématique.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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